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metodologie


eşantionare: 

stratificat, probabilist, tri-stadial;

volum eşantion: 

1091 respondenţi, 18 ani şi peste;

criterii de stratificare:

12 unităţi administrativ-teritoriale (UAT), mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), 
tipul localităţilor rurale (centru de comună/sat aparţinător);

stadii de randomizare:

localitatea (91 localităţi selectate), gospodăria, persoana;

reprezentativitatea:

eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, exclusiv Transnistria; 

eroarea maximă de eşantionare este de ±3.0%;

interviurile:

au fost realizate la domiciliile respondenţilor de către 36 operatori din reţeaua [imas], în limbile română şi rusă;

perioada de culegere a datelor:

09 februarie – 27 februarie 2024;

comanditar sondaj:

Independent News (România)



   
structură eşantion

…profil socio-demografic

variabila grup număr de persoane procent

gen
masculin 472 43,3%

feminin 619 56,7%

vârsta

18-25 ani 92 8,4%

26-40 ani 263 24,1%

41-55 ani 247 22,6%

56-70 ani 346 31,7%

peste 71 ani 143 13,2%

educație

studii medii incomplete 137 12,6%

șc. generală sau profesională 516 47,3%

liceu/șc. postliceală/colegiu 176 16,1%

studii superioare 261 23,9%

nu răspunde 1 0,1%

ocupație

încadrat în câmpul muncii 379 34,7%

temporar nu lucrează 163 14,9%

nu lucrează 549 50,4%

naționalitate

moldovean/român 902 82,7%

altele (rus. ucrainean etc.) 188 17,2%

nu răspunde 1 0,1%

total 1091 100,0%

*datele au fost ponderate



   

   

climat	social,	economic,	politic
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie greşită sau merg într-o direcţie bună?

Oct. 
2020

Noi. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb.  
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Dec.  
2023

Feb. 
2024

59585856
60

6665
72

63

71
66

6967
7371

55
62

71

363735
38

34
2728

24

33

23
29

20
24

1819

34
27

21

Direcția este bună Direcția este greșită

* diferența până la 100% o reprezintă non-răspunsurile
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Cât de mulţumit sau nemulţumit sunteţi de felul în care trăiți?

1

4

22

27

29

17 Deloc mulţumit 

Nu prea mulţumit 

Nici..., nici

Destul de mulţumit

Foarte mulţumit

NȘ/NR
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Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ cu cea de acum 
un an?

Cum credeţi că veţi trăi peste un an?

20

3

34

20

14

9 Mult mai prost

Ceva mai prost 

Aproximativ la fel

Mai bine

Mult mai bine

NȘ/NR

22

18

40

23

15 Mult mai proastă 

Ceva mai proastă 

Aproximativ la fel

Mai bună acum

Mult mai bună acum

NȘ/NR
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Mai bună/ Mult mai bună acum Aproximativ la fel Ceva / Mult mai proastă NȘ/NR
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3840

20

1

36

44
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1

47
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19

1

55

30

14

1

59

28

12

0

64

24

12

0

51

33

16

1

55

31

13

1

43

36

20

1

36

47

16

Iunie 2021 Noiembrie 2021 Februarie 2022 Aprilie 2022 Iulie 2022 Noiembrie 2022 Februarie 2023
Mai 2023 Noiembrie 2023 Februarie 2024

Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ cu cea de acum un an?
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26
22

36

16

34

19

31

19

36

15

30

16

48

14

22

15

37

18

30

9

48

18

25

13

34

20

33
27

15
21

37

Iunie 2021 Noiembrie 2021 Februarie 2022 Aprilie 2022 Iulie 2022 Noiembrie 2022 Februarie 2023
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Cum credeţi că veţi trăi peste un an?



   

   

agendă,	decizii
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Cum a fost anul 2023 pentru gospodăria dvs.? 


13

35

23

29

Cum credeți că va fi situația generală a Republicii Moldova 
în 2024? 


1

16

52

31

•Situația economică 
din gospodăria 
noastră s-a înrăutățit


•A rămas aproximativ 
la fel ca în anul 
precedent 


•Situația economică 
din gospodăria 
noastră s-a 
îmbunătățit 


•NȘ/NR

•Mai rea decât în 
2023 


•La fel ca în 2023  


•Mai bună decât în 
2023


•NȘ/NR
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55

29

17

21

23
•Deloc mulţumit 

•Nu prea mulţumit 

•Nici ..., nici ... 


•Destul de mulţumit 


•Foarte mulţumit 

•NȘ/NR

Cât de mulţumit sau nemulţumit sunteți de felul în care autoritățile au acționat pentru curățarea 
drumurilor de zăpadă? 
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Ce părere aveți despre măsurile de compensare oferite de guvern pentru a reduce impactul 
scumpirii tarifului la gaz, electricitate sau pentru achiziția de lemne?


12

10

27
21

30

•Suma compensată a fost mult prea mică 
față de nivelul scumpirilor 


•Suma compensată a fost cam mică și a 
ajutat în mică măsură


•Chiar dacă compensarea nu a fost 
suficientă, ea a fost un ajutor binevenit 
pentru oameni


•Compensarea oferită a ajutat foarte 
mult oamenii 


•NȘ/NR
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Ce părere aveți despre prețul actual al gazului?

14

35 40

11

Ce părere aveți despre contractele actuale pentru gaz și 
electricitate?


14

10

39

37

•Acest preț ascunde 
scheme ilegale prin 
care se îmbogățesc 
cei aflați la putere 


•Nu este un preț 
corect, dar 
consumatorii trebuie 
să plătească acest 
tarif până 
MoldovaGaz își 
acoperă datoriile


•Este un preț corect 


•NȘ/NR

•Sunt contracte 
corecte, în 
interesul Moldovei 
și a cetățenilor ei 


•Aceste contracte ar 
trebui investigate 
de Procuratură 
pentru că ar putea 
fi găsite nereguli 


•Aceste contracte 
ascund scheme 
ilegale prin care se 
îmbogățesc cei 
aflați la putere 


•NȘ/NR
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82

7

20

73

Septembrie 2023 Februarie 2024

Aeroportul de la Chișinău a revenit în proprietatea statului în martie 2023. Dvs. cum considerați, 
aeroportul ...?

Trebuie să rămână în 
proprietatea statului 

Trebuie concesionat unei 
companii private NŞ/NR 
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2

71

27

Ați auzit de licitația care urmează să fie organizată pentru 
închirierea unor spații din aeroport?   

Cum credeți că se va desfășura această licitație? 

14

31 55

•Da 


•Nu 


•NȘ/NR

•Va fi o licitație cu 
un rezultat 
influențat/
controlat de cei 
aflați la putere  


•Va fi o licitație 
corectă  


•NȘ/NR

% din cei care au răspuns că au auzit de licitația 
care urmează să fie organizată pentru închirierea 
unor spații din aeroport, 297 respondenți
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1

46

39

14

Există o dezbatere privind modalitatea de efectuare a plăților. Dvs. cum preferați să faceți plăți? 

•Toate/majoritatea plăților prin 
intermediului cardului bancar/telefon, 
aplicație bancară etc. 


•Toate/majoritatea plăților în numerar/cash 


•Să fac plăți atât în numerar, cât și prin 
intermediului cardului bancar/telefon, 
aplicație bancară etc. 


•NȘ/NR
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Faptul că în funcții importante ale statului 
 (Procuratură, ministere) sunt numite 

 persoane din România

Faptul că la conducerea BNM a fost numită o 
 persoană din România, Anca Dragu

Demiterea din funcție a fostului  
Guvernator BNM Octavian Armașu

Faptul că Anca Dragu a obținut cetățenia 
 Republicii Moldova prin decret prezidențial  

cu o zi înainte de a fi numită în funcție

0 20 40 60 80 100

15

56

16

10

61

18

57

62

24

26

27

28

De acord Nu sunt de acord NŞ/NR

Cu care din următoarele sunteți de acord și cu care împotrivă? 
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Această reformă avansează 
 cu pași concreți și eficienți

Au fost unele acțiuni, 
 dar acum această  

reformă s-a împotmolit

Nu s-a făcut (aproape) nimic 
 și este la fel de multă 

 corupție în justiție

NȘ/NR

11

60

22

7
11

49

32

8 9

62

25

4
9

55

26

10 11

49

27

13

Februarie 2022 Aprilie 2022 Februarie 2023 Iulie 2023 Februarie 2024

Ce părere aveți despre reforma din domeniul justiției?
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Justiția devine tot mai independentă Justiția trece sub influența/controlul  
celor aflați acum la putere

NȘ/NR
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67

20

12

68
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63
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12

68

20
14

68
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61

21

Noiembrie 2021 Februarie 2022 Aprilie 2022 Iulie 2022 Februarie 2023 Iulie 2023 Februarie 2024

După părerea dvs. ...? 
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Cum credeți că s-a schimbat situația în sistemul de justiție 
în ultimii 3 ani (2021- 2023)? 

8
2

22

29

17

22
12

46
18

24

În care perioadă considerați că justiția era mai 
independentă? 

•Pe timpul 
guvernării PAS 
(2021-2024) 


•Pe timpul 
guvernării PDM 
(2016-2019)


•Nici una din 
perioade 


•NȘ/NR

•S-a înrăutățit cu mult


•S-a înrăutățit într-o 
oarecare măsură 


•A rămas la fel


•S-a îmbunătățit într-o 
oarecare măsură 

•S-a îmbunătățit cu mult 

•NȘ/NR
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2323
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1617

27

Mai 2023 Iulie 2023 Septembrie 2023 Noiembrie 2023 Februarie 2024

Dacă ar fi să dați o notă, ca la școală (de la 1 la 10), ce notă ați acorda actualei guvernări (Guvernul 
Recean) pentru perioada de activitate de până acum? 
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2

34

26

38

Regresează (merg înapoi)

Stagnează (stau pe loc)

Se dezvoltă (merg înainte)

NŞ/NR

După părerea dvs., de când Maia Sandu este Președintele țării, lucrurile în țara noastră ...? 
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Recent, Președinta Maia Sandu a primit premiul “Timișoara 
pentru Valori Europene”, premiu care a fost însoțit și de o 
sumă de bani de 30 000 Euro pentru Maia Sandu. Dvs. ce 

părere aveți? 


Ce părere aveți de Președinta Maia Sandu ...? 

9

32

23

36

•Este acceptabil ca 
Maia Sandu să 
primească și să 
utilizeze acești bani 
așa cum consideră 


•Este inacceptabil ca 
președintele să 
primească bani, 
indiferent despre ce 
este vorba 


•Este ilegal și creează 
un precedent 
periculos prin care și 
alți funcționari ar 
putea primi bani sub 
diverse pretexte 


•NȘ/NR

15

56

29

•Este o persoană care 
trăiește doar din 
salariu și economiile 
făcute 


•Este o persoană care 
trăiește din alte 
finanțări ascunse


•NȘ/NR
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9

47

44

Recent, Președinta Maia Sandu a cerut Parlamentului să organizeze un referendum pentru aderarea 
Republicii Moldova la Uniunea Europeană. În condițiile în care Republica Moldova are deja statutul 
de țară candidat, iar la final de 2023 s-au deschis negocierile privind aderarea la UE, ce părere aveți 

despre organizarea acestui referendum? 


•Este un lucru util 


•Este un lucru inutil 


•NȘ/NR
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Deputații PAS au votat modificarea legii astfel încât 
referendumul să poată fi organizat în aceeași zi cu turul I al 

alegerilor prezidențiale. Care credeți că este motivul 
principal pentru această decizie? 

Modificarea legislației electorale privind  stabilirea 
referendumului în aceeași zi cu alegerile prezidențiale o 

considerați ...? 

16

34

13

37

•PAS se teme că Maia 
Sandu a putea pierde 
alegerile  


•Să se aducă mai 
multe voturi pentru 
Maia Sandu 


•Să dovedim că 
majoritatea 
cetățenilor își doresc 
integrarea în UE


•NȘ/NR

14

38

48

•Un abuz 


•O acțiune legală 


•NȘ/NR
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4

52

44

Sunteți de acord sau nu ca odată cu alegerile prezidențiale să aibă loc și referendumul privind 
integrarea europeană? 

•De acord 


•Nu sunt de acord 


•NȘ/NR



www.imas.md

   

28

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Acest obiectiv nu se va realiza 
 până în 2030

Acest obiectiv se va realiza 
 până în 2030

NȘ/NR
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Președinta Maia Sandu a anunțat că obiectivul este ca Republica Moldova să devină membră a 
Uniunii Europene până în 2030. Dvs. cum considerați? 
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Dacă Maia Sandu nu va câștiga alegerile prezidențiale, ce credeți că se va întâmpla mai departe cu 
Republica Moldova?  


•Va fi susținută de țările UE 
indiferent cine va câștiga 
alegerile prezidențiale 


•Va fi susținută de țările UE doar 
dacă va câștiga un alt candidat 
cu viziuni pro-europene 

•Suportul/susținerea țărilor UE se 
va micșora considerabil dacă va 
câștiga un candidat de centru/
stânga


•Suportul/susținerea țărilor UE se 
va stopa dacă va câștiga un 
candidat de centru/stânga 


•NȘ/NR



   

   

instituții,	politicieni,	partide
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% din total eşantion,

1091 respondenţi

Am auzit

Activitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte 
slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”.

Activitate 
foarte 
bună

Nu am nici 
o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Vasile Bolea 69,4 15,0 5,6 4,4 3,9 10,5 3,2 3,5 5,1 1,7 4,6 11,9 30,6

Ion Ceban 94,8 10,0 5,9 5,0 3,7 13,8 6,6 9,7 14,5 5,9 13,8 5,9 5,2

Ion Chicu 87,4 10,3 6,3 4,8 4,9 12,2 5,3 8,3 10,2 5,0 10,7 9,6 12,6

Igor Dodon 99,8 21,4 6,7 4,4 4,6 9,9 5,0 8,9 10,7 5,9 17,9 4,4 0,2

Vlad Filat 95,8 30,2 14,9 7,9 6,8 12,8 4,9 3,6 2,7 0,9 1,6 9,4 4,2

Dragoș Galbur 21,3 2,7 1,5 1,1 1,4 2,8 1,0 1,2 2,0 0,6 1,3 5,7 78,7

Igor Grosu 80,7 14,2 6,9 4,5 3,6 9,8 5,3 7,1 8,9 5,2 8,1 7,1 19,3

Alexei Lungu 35,1 9,3 4,0 1,6 1,7 3,8 1,7 0,7 1,8 1,1 3,4 6,0 64,9

Igor Munteanu 48,2 3,1 2,7 3,2 2,7 6,8 4,7 3,9 6,0 2,9 3,3 8,9 51,8

Dinu Plîngău 42,8 3,2 1,9 2,3 2,4 5,7 3,8 5,1 5,9 2,7 2,7 6,9 57,2

Dorin Recean 83,5 12,3 7,0 3,8 3,0 9,1 6,6 9,2 12,0 5,9 6,5 8,1 16,5

Maia Sandu 99,9 26,1 9,6 3,7 2,3 7,0 3,9 5,2 8,0 7,7 22,2 4,2 0,1

Ion Sula 30,0 3,7 2,4 1,8 1,4 3,6 2,0 2,3 1,4 0,5 1,5 9,5 70,0

Ilan Șor 98,1 27,6 6,8 4,7 2,6 6,3 3,5 5,9 10,2 5,8 17,6 7,0 1,9

Marina Tauber 87,1 26,8 7,3 4,1 3,2 6,9 3,2 4,5 5,9 5,8 12,3 7,1 12,9

Renato Usatîi 96,1 17,5 8,4 9,6 6,5 13,1 6,4 7,9 8,9 2,6 8,0 7,2 3,9

Irina Vlah 74,7 11,7 4,8 3,9 3,6 7,1 5,3 4,4 8,3 4,2 13,8 7,6 25,3

Vladimir Voronin 98,6 14,3 5,7 5,5 4,2 13,0 6,8 5,3 12,3 6,7 19,0 5,9 1,4

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor personalităţi politice şi 
să-mi spuneţi dacă aţi auzit sau nu 

de ele.

Doar pentru cei care au auzit de personalitatea politică …, aş vrea să îmi spuneţi la 
fiecare dintre ele cum evaluaţi activitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de 
la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”. 99 = ”

Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşantion, 1091 respondenţi 

Cum evaluați activitatea …?

Notele de 7-10

Ion Ceban 

Igor Dodon 

Vladimir Voronin

Maia Sandu

Ilan Șor

Ion Chicu 

Dorin Recean

Irina Vlah

Igor Grosu

Marina Tauber

Renato Usatîi

Dinu Plîngău

Igor Munteanu

Vasile Bolea

Vlad Filat

Alexei Lungu

Ion Sula

Dragoș Galbur

0 20 40 60 80 100

5,1

5,7

7,0

8,8

14,9

16,1

16,4

27,4

28,5

29,3

30,7

33,6

34,2

39,5

43,1

43,3

43,4

43,9
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Cum evaluați activitatea …? (% cumulate pentru notele 7-10)

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

Sep. 
2023

Noi.  
2023

Feb.  
2024

43,1
39,942,043,341,7

35,938,1
33,8

43,7
36,3

43,3

52,4

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

Sep.  
2023

Noi.  
2023

Feb.  
2024

27,428,631,131,2

18,020,119,019,822,322,9
28,828,8

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

  Sep.  
2023

Noi.  
2023

Feb.  
2024

43,445,8
40,338,4

44,344,844,4
48,4

44,042,5
38,6

31,9

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

Sep.  
2023

Noi. 
 2023

Feb.  
2024

43,9

54,5

43,543,343,444,644,1
48,150,148,4

52,9

Maia Sandu Renato Usatîi

Igor Dodon Ion Ceban
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14
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22
31

10

15 De obicei cu stânga

De obicei cu centru

De obicei cu dreapta

Uneori cu stânga, alteori cu centru sau dreapta

Nu e cazul/Nu votez

NȘ/NR

Ce s-ar putea spune despre modul în care votaţi de obicei din perspectiva orientării politice?
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Cât de interesat sunteţi de eventuale alegerile parlamentare anticipate, pe o scală de la 1 la 10, unde 1 înseamnă că 
alegerile parlamentare nu vă interesează deloc şi 10 că sunteţi foarte interesat de aceste alegeri?

Cît sunteţi de hotărît să votaţi un anumit partid în acest moment?

3
13

18

21

45

Foarte hotărît

Mai degraba hotarit

Mai degrabă nehotărît

Foarte nehotărît

NȘ/NR

1. Nu sunt deloc 
interesat

➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔
10. Sunt foarte 
interesat

NŞ/NR

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

36,8 1,1 1,1 0,9 8,1 2,0 3,0 4,7 3,0 34,6 4,7
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% din total eşantion, 1091 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare anticipate, cu ce partid intenţionaţi să votaţi?

% din respondenții care au o opțiune de vot, 888 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare anticipate, cu ce partid intenţionaţi să votaţi?

PAS

BCS

P.Șansă

Partidul Nostru

PDCM

MAN

PPDA

“Democrația Acasă”

Renaștere

PSDE

PLDM

CUB

„Respect Moldova”

PNM

Alt partid

Nu as vota

NȘ/NR

0 10 20 30 40 50

13,2

5,4

0,6

0,3

0,3

0,4

0,6

0,6

0,8

1,3

1,3

1,8

3,3

3,7

11,8

23,4

31,2 PAS

BCS

P.Șansă

Partidul Nostru

PDCM

MAN

PPDA

“Democrația Acasă”

Renaștere

PSDE

PLDM

CUB

„Respect Moldova”

PNM

Alt partid

0 10 20 30 40 50

0,7

0,3

0,4

0,5

0,8

0,8

1,0

1,5

1,6

2,2

4,0

4,6

14,5

28,7

38,4
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În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare anticipate, cu ce partid 
intenţionaţi să votaţi?

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

Feb. 
2024

31,228,530,429,631,1
24,827,7

24,1
30,4

27,2
30,7

37,6

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

11,811,09,211,213,512,211,512,1
8,65,8

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

23,425,023,524,1
27,526,426,8

33,4
28,727,829,328,4

PAS PP ȘOR / Partidul Șansă 

BCS Partidul Nostru

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

3,74,77,47,2
2,84,22,52,73,54,44,86,3
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% din total eşantion, 1091 respondenţi

Care este partidul pe care îl simpatizaţi (oricît de puţin)? Care este partidul cu care sigur nu aţi vota? 

% din total eşantion, 1091 respondenţi

PAS

BCS

P.Șansă

Partidul Nostru

PLDM
Partidul  

“Democrația Acasă”
Renaștere

CUB

MAN

PPDA

PSDE
Mișcarea  

„Respect Moldova”
PDCM

PNM

Alt partid

Nici unul

NȘ/NR
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38,7PAS

BCS

P.Șansă

Partidul Nostru

PDCM

MAN

PPDA
Partidul  

“Democrația Acasă”
Renaștere

PSDE

PLDM

CUB
Mișcarea  

„Respect Moldova”
PNM

Alt partid

Nici unul

NȘ/NR
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prezidențiale
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34

Decembrie 2023 Februarie 2024

După părerea dvs., Maia Sandu ...? 

Merită să câștige încă un 
mandat de Președinte al 

Republicii Moldova

Ar fi mai bine să vină altă 
persoană la Președinția 

Republicii Moldova 

NŞ/NR 
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6

86

8

Ce ați prefera? Ce ați prefera? 

12

37

51

•Opoziția să 
înainteze un singur 
candidat 


•Opoziția să aibă 
mai mulți candidați 
pentru funcția de 
Președinte


•NȘ/NR

•Un candidat care 
discută mai mult 
despre suportul 
extern, geopolitică


•Un candidat care 
discută mai mult 
despre interesul 
național al 
Moldovei


•NȘ/NR
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38

26

45

18

Dacă ar fi să alegeți între un candidat care promovează o relație bună cu Rusia, alt candidat care 
promovează o relație echilibrată cu Rusia și Europa, altul care susține o relație bună cu Europa, iar 

alt candidat care susține unirea cu România, dvs. cu cine ați vota? 


•Candidatul care promovează o 
relație bună cu Rusia


•Candidatul care promovează o 
relație echilibrată cu Rusia și 
Europa 


•Candidatul care promovează o 
relație bună cu Europa 


• 


•Candidatul care promovează 
unirea cu România 


•NȘ/NR
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% din total eşantion, 1091 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
prezidențiale anticipate, cu cine ați vota?


% din respondenții care au o opțiune de vot, 963 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
prezidențiale anticipate, cu cine ați vota?

Maia Sandu

Igor Dodon

Ion Ceban 

Ion Chicu

Renato Usatîi

Irina Vlah

Vladimir Voronin

Alexei Lungu

Dinu Plîngău

Vlad Filat

Igor Munteanu

Ion Sula

Altcineva

Nici unul

NŞ/NR
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4,7
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6,7

23,8

33,3 Maia Sandu

Igor Dodon

Ion Ceban 

Ion Chicu

Renato Usatîi

Irina Vlah

Vladimir Voronin

Alexei Lungu

Dinu Plîngău

Vlad Filat

Igor Munteanu

Ion Sula

Altcineva
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3,6

0,2
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1,6

2,8

5,3

5,4

7,5

7,6

26,9

37,7
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Dacă în turul II al alegerilor prezidențiale ajung următorii 
candidați, dvs. cu cine ați vota în turul II?


6

17

39

38

Dacă în turul II al alegerilor prezidențiale ajung următorii 
candidați, dvs. cu cine ați vota în turul II?


4
13

43

40
•Maia Sandu 


•Igor Dodon 


•Nu aș merge la vot 


•NȘ/NR

•Maia Sandu 


•Ion Ceban 


•Nu aș merge la vot 


•NȘ/NR
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Dacă în turul II al alegerilor prezidențiale ajung următorii 
candidați, dvs. cu cine ați vota în turul II?


7

19

33

41

Dacă în turul II al alegerilor prezidențiale ajung următorii 
candidați, dvs. cu cine ați vota în turul II?


6

25

30

39
•Maia Sandu 


•Renato Usatîi 


•Nu aș merge la vot 


•NȘ/NR

•Maia Sandu 


•Irina Vlah 


•Nu aș merge la vot 


•NȘ/NR



   

   

relații	externe
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Recent, ministrul de Externe Nicu Popescu și-a anunțat demisia. Care credeți că este motivul 
principal pentru care a demisionat? 

23

15

2
42

5

13

•Motive personale, familiale 


•Nemulțumiri ce țin de activitatea 
ministrului 


•Motive ascunse ce țin de 
neînțelegerile din PAS


•Altceva 

•Nu înțeleg motivele pentru că nu 
s-au oferit explicații credibile, 
transparente 

•NȘ/NR
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Autoritățile au decis prelungirea interdicției de a intra în Republica Moldova a lui George Simion 
(senator AUR) pentru încă 5 ani. Prima decizie de acest gen a fost luată în 2018. Ce părere aveți 

despre această decizie? 

50

28

22

•Este o decizie abuzivă 


•Este o decizie corectă 


•NȘ/NR
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Războiul ar trebui să se oprească și Rusia 
 să rămână cu teritoriile pe care le-a ocupat

Rusia nu poate fi învinsă în războiul din Ucraina

Rusia/Vladimir Putin este tot mai aproape de 
 îndeplinirea obiectivelor pe care le-a fixat pentru  

războiul din Ucraina

Ucraina trebuie să continue lupta  
până la obținerea victoriei

Comunitatea internațională ar trebui să  
sprijine mai mult cu armament Ucraina

0 20 40 60 80 100

6

8

22

16

10

58

49

35

36

35

36

43

43

48

55

De acord Nu sunt de acord NŞ/NR

Cu care din următoarele sunteți de acord și cu care împotrivă referitor la războiul din Ucraina? 
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În luna martie vor avea loc alegeri prezidențiale în Federația Rusă. Din punctul dvs. de vedere 
Vladimir Putin ar trebui sau nu să câștige un nou mandat de președinte? 

9

53

38 •Da, ar trebui


•Nu, nu ar trebui 


•NȘ/NR
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota 
pentru sau contra?

Aderarea Rep. Moldova la  
Uniunea Europeană

Uniunea Economică Eurasiatică 
 (Uniunea Vamală)

Unirea Rep. Moldova cu România

NATO
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54

50

37

28

28

38

42

56

Aş vota pentru Aş vota contra Nu aş participa Nu ştiu, nu m-am decis Nu răspunde
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota 
pentru sau contra?

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

5655545653515151
56

5250
59616060

666367
63

69

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

42444141403841
49
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484945474950

56
475150
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Aug. 
2020

Sep. 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Sep. 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Ian. 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2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

28292629
242423
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1920222223222522212124
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2021
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2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022
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2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024
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Aderarea Rep. Moldova la Uniunea Europeană Uniunea Economică Eurasiatică (Uniunea Vamală)

NATO Unirea Rep. Moldova cu România
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